

致 西貢區議會  
社會服務及健康安全城市委員會  
譚領律主席

2017年11月21日

西貢區議會社會服務及健康安全城市委員會提出動議  
要求醫院管理局為嚴重病患者擴大藥物資助種類及增加資助金額，  
減輕患者的財政壓力，讓他們能盡快接受適切的治療。

內容:

今年施政報告始談及為患有不常見疾病的人士提供更多援助，及加快檢討關愛基金項目中病人藥費分擔機制等。此政如能落成，受患者眾多。但回顧香港的頭號殺手癌症，現時醫院管理局在某些癌症的資助亦略顯不足，無論是中產或中下產人士面對癌症的沉重醫療費用均難以承擔，例如患有本港頭號癌症大腸癌的病患者，在藥物資助上就遠不如肺癌及乳癌，藥物資助有限，而只有癌細胞擴散到指定情況的患者才有機會獲關愛基金資助，故要求醫院管理局轄下的關愛基金能夠放寬藥物資助限制，把標靶藥納入藥物名冊及增加資助病人金額，以紓緩病人承受昂貴藥物而面對的財政壓力。

動議：

要求醫院管理局為嚴重病患者擴大藥物資助種類及增加資助金額，減輕患者的財政壓力，讓他們能盡快接受適切的治療。

此動議提呈2017年11月21日西貢區議會社會服務及健康安全城市委員會討論。



---

動議人: 陳繼偉議員



---

和議人: 張展鵬議員



---

張美雄議員

2017年11月6日